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Einleitung  

Albert Einstein begleitet dich während den Übungen und für die schwierigen Aufgaben 

bekommst du von ihm auch mal einen kleinen Hinweis. Nun wünscht dir dein Ts² Team 

viel Spaß beim Üben!  

Den Schwierigkeitsgrad kannst du immer anhand eines dieser Symbole erkennen:  

 

 = leicht 

 

 = mittel 

 

 = schwer 

 

Aufgabe 1: Berechne folgende Aufgaben.  

 

 

a) 2 + 32 · 2 = ____________________________________________ 

 

b) 25 + 3 · 6 = ____________________________________________ 

 

c) 72 - 19 ·2 + 19 = _________________________________________ 

 

d) 3 + 7 · 11 - 92 = _________________________________________ 

 

e) 25 + 6 · 6 : 2 + 50 = ______________________________________ 

 

f) 23 : 4 +78 = ____________________________________________ 

 

g) 38 - 9 · 2 · 100000 = _____________________________________ 

 

h) 1281 - 27 = _____________________________________________ 

 

Übungsaufgaben: Potenzgesetze 
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Aufgabe 2: Wende das passende Potenzgesetz an! 

 

a) 22 · 23 · 24 · 25  26 = _______________________________________ 

b) 𝑎5 · 𝑎1 · 𝑎4 = _____________________________________________ 

c) 𝑏4 · 𝑏27· 𝑡6· 𝑡4 · 𝑡5 = _______________________________________ 

d) 8𝑎 · 88𝑎  8𝑎 = ____________________________________________ 

e) 𝑧4 · 𝑧𝑥−4  = ______________________________________________ 

f) 𝑦5𝑚 · 𝑦𝑚 · 𝑦−3𝑚 = _________________________________________ 

g) 𝑎4 · 𝑏3· 𝑐9· 𝑏6 · 𝑎5 = _______________________________________ 

h) 1936 · 19−8 · 19−7· 19−6 19−5 · 19−4 · 19−3 · 19−2 · 19−1 = _________ 

 

Aufgabe 3: Vereinfache die Therme soweit wie möglich. Berechne auch das Ergebnis.  

a) 
27

23 = __________________________________________________ 

b) 
57

55 = __________________________________________________ 

c) 
𝑎99

𝑎66 = _________________________________________________ 

d) 
𝑦3𝑥+2

𝑦3𝑥−2 = _______________________________________________ 

e) 
22

25 = __________________________________________________ 

f) 
37

36 = __________________________________________________ 
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g) 
27

27 = __________________________________________________ 

h) 
0,57

0,53 = ________________________________________________ 

 

Aufgabe 4: Multiplikation und Division von Potenzen mit gleichem Exponenten. 

 

a) 54 · 24 = ______________________________________________________ 

b) 0,253 · 163 = ___________________________________________________ 

c) 
2

35

5
 · 

6

105

5
 · 55 = ________________________________________________ 

d) 8𝑎 · 9𝑎 = _______________________________________________________ 

e) 
99

112

2
 = ________________________________________________________ 

f) 
40

83

3
= __________________________________________________________ 

g) 5𝑧 · 2𝑧 · 10𝑧 = ___________________________________________________ 

h) 0,1254 · 244 · 
1

3

4
 = ________________________________________________ 

Aufgabe 5 : Potenzieren von Potenzen.  

a) (23)2 = _________________________________________________________ 

b) (7𝑧5)3 = ________________________________________________________ 

c) (𝑎15)7= _________________________________________________________ 

d) ((((22)2)10)0,25)=__________________________________________________  
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Aufgabe 6: Kreuz und quer.  

a) 2−2 · 23 · 25 = ____________________________________________________ 

b) (2𝑥5+𝑦)3= _______________________________________________________ 

c) 𝑛−2 · 𝑛−3 · 𝑛5 = ___________________________________________________ 

d) 3𝑏+2 · 4𝑏+2 · 5𝑏+2 = ________________________________________________ 

e) 
365

185 =___________________________________________________________ 

f) (34)−0,25= ________________________________________________________ 

g) (
3

4
)

−2

= ___________________________________________________________ 

h) 
1053

153  = ___________________________________________________________ 

i) 2𝑎−2 · 3𝑏−2 · 4𝑐−2 = _________________________________________________ 

j) 
𝑎5𝑥

𝑎4𝑥 = ____________________________________________________________ 

 

 


